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Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 60* 
Negyedévre 170*-

Félévre. . 340- 
Egész évre 660"
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IV. ÉVFOLYAM, 22. SZÁM.

egyes SZÁM ÁRA 3 koromaT
Kapható az összes dohénytőzsdékben 
:: és az utcai árusítóknál.
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Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-uica 2-ík szám alatt, véros- 

háza épület. ;;

A korona 0m12\
Budapest, január 26 A valutapiac 

zárlato ez voll: Napoleon 2625— 
75, angol főni 2950 -3000, dollár 085 
—95, francia Írunk 5700—.50, mátka 
360—70, lira 30— 50 és fél. osztrák 
korona 7 és fél- 8, mbe! 60 61, lei 
537, szokol 1270 isi), svájci frank 
13,350—450, dinár 885- 95, lengyel 
márka 22 —23.

L'tótözsde : Osztrák ezres 7 és 
hétnyolcad, 10 ezres és három­
nyolcad, lei 541, szokol 1290, márka 
363, dollár 698, holnapra 700 angol 
font 3000.

A nemes fémből való pénzeli pia 
ián Napoleon 2650, 20 kői. arany 
2630, 10 koronás 1812 15 ezüsl ko­
rona 38 és fél 39 és fél, forint '02 
és fél, 5 koronás 195-200.

Zürichi zárlat : Berlin 260, Hol­
land 18S, Newyork áll, London 
2172, Páris 1200. Milano 2262, Prága 
985, Budapest 0.72 é> fél, Zágiab 
170, X ai só 16, liérs t * osztrák bé­
lyegzett 8.

Á búza ára.
A búza és a rozs irányzata \. 

huni vei jobb, inig többi cikk 
iii'k arai nagyjában változatlanok 
' forgalom ma kicsi volt. A mal­
isok nem vásároltak.

Hivatalos árak: Búza liszaxi- 
ilvki 2325—360, egyéb 2325 50 
'ozs 1520—30, takarmányárpa 
j/50—800, sörárpa 1800—850, kö­
les 1450—550, zab 1560—600,'ten- 
Reri 2125—150, repce 26 27 
korpa 1175—200.

A liszt és őilemenvek piaca 
üsse ékntkebb. Korpa egy vagon

H~-ob rRu<-apesL Llszt 0-ás 86 II) 
-875°, fozo 2750, 6-os kenxér- 
iszi 22, 8-as tkarmánvliszt l Api 

korpa 1156—170.

v„ Eltemették 
a V. Benedek pápát.
Dam"ri ,''illUar ->lx XV. Benedek 
P-ipa földi maradványait délután 
- oM,m a Szentség kápolnájából 
; kzalhtották a Szent Szív kapol- 

.) u A holUestel beszenlelték, 
tzailak a külső koporsókat. A 

temetési menet elindult a papai 
n folthoz, hol a pápát örök nyu­

galomra helyezték.
Hónul, január 26. Élénk meg- 

6szelesek folynak a Valikánban. 
,mil,r nz előjelek mutatják, az 

olaszok Haiti bibornokot, inig a 
franciák Gasparri, vagy Mercier 
biuornokot szerelnék látni a pá- j 
l'ai trónon. Az olaszok híznak ab- ’ 
ban, hogy többségei fognak sze- I 
rezni a választás alkalmával je­
léltjüknek és maguknak számít­
ják a német és magyar bíborosok 
szavazatát is.

Gaál Gasztont
újra megválasztották a Ház elnökévé.
A nemzetgyűlés részleteiben is megszavazta 

az indemnitást.
Budapest, január 26. A mai 

nemzetgyűlést pontban fél 11 óra­
kor nyitotta meg Bottlik József 
alelnök. Napirend szerint követ­
kezik az indemnitási törvényja­
vaslat részletes tárgyalásának 
folytatása.

A 23-ik szakasznál Schlucht« 
Margit módosító indítványt nyújt 
be a létszám feletti tisztviselők 
elhelyezésére vonatkozólag.

Kállay Tibor pézügyminis :ler 
kéri a Házat, hogy miután ezen 
szakasz utolsó bekezdésében a 
kormány utasittatik arra, hogy 
ebben a kérdésben terjesszen elő 
tórvém javaslatot, amely javaslat 
már készen is van és a közeli na­
pokban a minisztertanács letár­
gyalja, nemkülönben a tisztvisc 
lók létszámára vonatkozóan a tör­
vényjavaslat szintén nyomtatás 
alatt van, a szakasz eredeti szó 
xegenek elfogadására. A Ház a 
szakaszt eredeti szövegében fo­
gadja el.

Rassay Károly figyelmezteti a 
nemzetgyűlést, hogy a lapokban 
közlemények jelentek meg arról 
hogy az állam részesedéseket vál 
lull altruista célú magánintéze­
teknél. A maga részéről nem zár­
kózik el közérdekű intézmények 
támogatásától, de tudni szeretné, 
hogy ez az államelvek mily hatá­
ráig történik.

Kállay Tibor pénzügyminiszter 
kijelenti, hogy a Hangyával tár­
gyalások vannak a betétgyűjtés 
megszüntetéséről. Természetes, — 
hogy ezen betétek fejeben hitelt 
kell a Hangyának nyújtani. Je­
lenleg még nem lúd konkrét ada­
tokkal szolgálni. Kijelenti, hogy 
a nemzetgyűlés előzetes hozzájá­
rulása nélkül ez ügyben nem fog 
intézkedni.

Szilágyi Lajos : A köztudalhan 
elterjedt az a hir, hogy a Hangya 
részt vesz a politikai pártok tá­
mogatásában, nevezetesen a végi 
foldmives párt támogatásában vs 
a választásokon a kisgazdapárt 
támogatásában. Éjien ezért a 
Hangyának újabb támogatását 
rossz szemmel nézi, minthogy az 
veszélyeztetné az uj választások 
tisztaságai. Kéri a pénzügymi­
niszteri, hogy a nemzetgyűlés 
hozzájárulása nélkül ne intézked­
jék ilyen ügyekben.

Rubinek visszautasítja Szilágyi 
vádját, ami a Hangyát illeti. Ami 
ju'ilig a kisgazdapártot illet an­

nas nincs szüksége arra, hogv 
pénzekkel dolgozzék. Szilagyi La­
jos felszólalása csak kortescélokat 
szolgál.

Mikovényi Jenő határozati ja­
vaslatot nyújt be, amely a királyi 
itélőbirák és ügyészek státusának 
rendezéséről szól. Eszerint a har­
madik fizetési csoportba tartoz­
nának a szakaszban felsoroltakon 
kisül u budapesti büntető tör- 
ényszék II. elnöke, valamint a 

pestvidéki kir. ügyészség elnöke 
és a koronaügyész helyettesek.

A Ház Nlikovényi Jenő hátán - 
zati javaslatát fogadja el.

Bernolók Nándor népjóléti mi­
niszter felhatalmazást kér arra, 
hogy egyes községek és törvény­
hatóságok rendeletileg bizonyos 
illetékek beállítására utasiltassn- 
naK a jótékonysági intézmények 
segítése céljából. A Ház a sza­
kaszt a benyújtott módosító ja­
vaslattal fogadja el.

A 30-ik szakasznál Mayer Já­
nos földmivclésügyi miniszter a 
zárószakasz elé uj szakasz felvé­
telét javasolja. Eszerint az. orszá­
gos földbirtokrendező bírósághoz 
a Kúriától és a közigazgatási bí­
róságtól beosztott bírák helyébe 
ideiglenes bírói adásokat rendsze­
resítsenek. valamint az ügyészi 
tárgyaló bizottságok helyére is.

A Ház a szakaszt a földmive- 
lésügyi miniszter módosító javas­
latával fogadja el.

Rubinek István a következő 
uj szakasznak beiktatását kéri: 
A földbirtok helyesebb megosztá­
sát szabályozó rendelkezéséről 
szóló 1920. évi XXXVI. t.-eikk 
utolsó bekezdését az országos 
földbirtok rendező bíróság bár­
miképen részben vagy egészben 
megválthatja s mezőgazdasági 
földbirtok céljaira alkalmazásba 
veheti. Az idézett bekezdés alkal­
mazásánál minden esetben tehát 
n korlátolt forgalmi birtokokra 
nézve is kötelezni kellene az ér­
dekeli birtokosokat, hogv az idé­
zett törvény második szakaszának 
1., 2.. 3. pontjaiban megjelöltek 
részére ezen pontokban meghatá­
rozott terjedelmű haszonbériete­
ket és a törvény második sza­
kasza 6-ik pontjának megfelelő 
haszonbérieteket közvetlenül is 
engedjék át birtokába.

A Ház Rubinek Istvánnak ezen 
indítványát 31-ik szakasz gya­
nánt elfogadja. A zárószakaszt

pedig az előadó módosításával fo­
gadja el.

Elnök ezután bejelenti, hogy 
az indemnitás részletes tárgya­
lása hefejeztetett, az indemnitás 
megszavaztatott, tehát a sürgős­
ségre vonatkozó intézkedés meg­
szűnt.

Ezután a Házelnök megválasz- 
tása következik.

Elnök felolvastatja a házszabá­
lyok 232-ik szakaszát. A szava­
zatok összeszámolása után meg­
állapítást nyert, hogy leadatott

ezek közül 99 Gaál Gasztonrn.
23 Szilágyi Lajosra esett, a többi 
pedig megoszlott.

Elnök határozatként kimondja, 
hogy Gaál Gaszton a nemzetgyű­
lés elnökévé választatott meg.

A napirend megállapítása után, 
az elnök 5 perc szünetet rendelt 
el.

Szünet után Sándor Pál: Az 
Ausztria és Magyarország közös 
vagyonában igen nagymennyi­
ségű gobelin szerepel, amelyek­
nek értéke a jelen viszonyok kö­
zött kiszámíthatatlan. — Ezeket 
Ausztria el akarja zálogosítani 
három millió angol fontért. Egy 
hollandiai barátjától azt az érte­
sítést kapta, hogy ezeket a gobe­
lineket egy hollandi csoport 
akarja megvásárolni és ezért óvást 
emel ennek eladása ellen. — 
Ausztria pénzügyi összeomlása 
küszöbön áll s ezért akarja ezeket 
a gobelineket elzálogosítom. Ér­
tesülése szerint tárgyalások van­
nak Ausztria feloszlásáról. Van-e 
tudomása a külügyminiszternek 
arról, hogy a tulajdonunkat is ké­
pező gobelineket Ausztria el 
akarja zálogosítani és mikép véli 
ezt meggátolhatni. Foglalkozik 
ezután Ausztria közeli politikájá­
val és pénzügyi összeomlásával. 
Kérdi, hajlandó-e ezekkel a kér­
désekkel kapcsolatban az antant 
képviselőivel érintkezésbe lépni, 
már csak azért, mert felmerülhet 
az elcsatolt nyugatmagyarországi 
megyék kérdése is.

Az interpelláció kiadatik a kül­
ügyminiszternek.

Szterényi József interpelláció­
ját a népjóléti miniszterhez in­
tézi és kérdi, hajlandó-e a lakás- 
rekvirálást a lakók' kímélésével 
és a lakással nem bitók érdeké­
ben eszközölni, valamint hogy 
ezek a rekvirálósok a kereskede­
lem érdekeit kellőképen megvéd­
jék.

Bcrnolák Nándor népjóléti mi­
niszter : Kétségtelen, hogy tör­
téntek a rekvirálás alkalmával 
súlyos hibák. Ezeket is meg fog­
ják vizsgálni és a megtorló in­
tézkedések nem fognak elmarad­
ni. Azonban ennek érdemi része a
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törvényszék elé tartozik és neki 
e tekintetben nines módjában 
konkrét intézkedéseket tennie, de 
hiszi, hogy az igazságügyminsz- 
ler meg fogja adni az orvoslást. 
Tavasszal újra megindul az épít­
kezés és akkor hamarosan meg 
fogják oldani a lakáskérdést.

A miniszter válaszát tudomásul 
vették.

Elnök az ülést háromnegyed 3 
órakor berekeszti.

Ä Zenedei Operaest
Január 27-éről február 
első napjaira halasz- 
tatott. Közelebbi dátum 

közölve lesz.
Jegyek érvényben maradnak.

A belügyminiszter ismertette 
az uj választójogi tervezetet.

2.450,000 választó lesz Magyarországon.

jT közŐazoasás

Budapesti scrtésjclentés. Szabad 
vásári maradvány 1423 sertés, 10 
süldő. Érkezett 367 sertés, elada­
tott 190 sertés. Arak : zsirsertés 
fiatal nehéz 70—81, könnyű 56 — 
70. Zárt vásáron üzlet nem volt.

Zuhannak a faárak. A lei esése 
továbbá a minimális kereslet 
folytán :■ faárakban jelentékeny 
zuhanás következett be. Az ed­
digi 10,000 koronás faárakkal 
szemben ma már magyarországi 
fát is lehet kapni 14 ezer koro­
náért. Ezzel szemben a román fát 
már 11 ezer koronáért is kínál­
ják vagontételekben.

Bor heti jelentés : Altaláhrn a 
kommerca borok (11—12 fokos) 30 
koronáért vásárolható, de kereslet 
nincsen. Tokajhegyal jai bori, 30 ko­
ronáért lehet vásárolni. I'ehéni’é- 
gyében 26—28 Korona, Mórolt édes 
zamatu 40 korona, uj bor 28 ko­
rona, Szolnokmegyében 36 korona. 
Somogybán 25 korona.

37,0000 sertést vásárolóit :t Kor­
mány. A minisztertanács legutóbb 
határozatot hozott, amely szerint 
sertéskivitel helyett ezentúl a kor 
mány fog vásárlások at eszközölni, 
összesen 37,000 seri 0.1 vásárolnak, 
ezek egy részéi levágják cs a z.-irt 
tartalékolják. ,\ vásárlásokat e hét 
végén, vagy a jövő hét elején kez­
dik meg.

Monstre küldöttség j>. sertés kivi­
tel ügyében. A he!főn tarlói, gazda 
naggyülés határú tatából kifolyólag 
a memorandumot egy nagy küldött­
ség fogja átadni a közellátási 'Ta­
nácsnak és a föHraivelésngvi mi­
niszternek. A Küldőt'ségbe már ed­
dig többen jeleitkezlek, jelentkezni 
lehet a Gazdasági Egyesület lilkári 
hivatalában (Puc-utri 61) \ kiil- 
döttség minden vdószinüség szerint 
(január 31-én) esíelj vonul In I indul 
idjaban felveszi a többi városok 
küldötteit. A kihaligniá.s szerdán 
február 1-én) lesi és este a küldőt­
ök mar vissza is indulhatunk A 

küldöttség végleg megszervezé-c 
29-én vasárnap lesz a Giudnkör- 
ben. Mini értesülünk, Békéscsaba 
M-tko és Ilödme/dvnsáriiéiv váró- 
s,,k küldöttei mát ? hó 25 én jar- 
lak a serléskivitU ügyében a kor 
»lánynál, úgy. hogy (, dvbieczeni 
, hajdú vármegyei gazdák ncr.i kez­

deményezők ez ügyben A küldött 
■ség kulon kocsiba:, fog Budapestre 
utazni

Budapest, január 26. A Kis­
gazda- és Polgári Párt ina este 
Szijj Bálint elnöklésével értekez­
letet tartott, amelyen részt vettek 
Bethlen István gróf miniszterel­
nök, Klebelsberg Ívűik) gróf, Tom- 
esányi Vilmos Pál és Mayer Já­
nos miniszterek is.

Klebelsberg Kunó gróf a válasz­
tójogi törvényjavaslat tervezetét 
ismertette. A javaslat szerint fér­
fiaknál az aktiv választójogot a 
következő feltételekhez köti : 24 
éves életkor, 10 évi magyar állam 
polgárság, két évig állandó egy­
helyben lakás és négy elemi is­
kola elvégzése. Akik az 1918-ik 
évi választói jogi törvény alapján 
aktiv választói joggal bírtak és 
ugyanabban a helységben laknak 
most is kapnak választói jogot. 
A rendelkezésünkre álló adatok 
szerint 1.900,000 írni, olvasni

tudó nagykorú férfi magyar ál­
lampolgár van, ezeknek tehát 79 
százaléka jutna válaszlói jog­
hoz.

A női akuv választói jog felté­
telei a javaslat szerint a követke­
zük : 10 éves magyar állampol­
gárság, két évig állandó egyhely­
ben lakás, négy elemi iskola el­
végzése és 30 éves éleikor. A nem 
általános kellékek mellett a kö­
vetkező különös feltételek vala­
melyikének kel! fennforognia : 
Törvényes feleség legalább két 
gyermekkel 'málló kereset, a kö­
zépiskola felsőosztályának, vagy 
ezzel egyenrangú intézetnek el­
végzése, végül a főiskolát végzett 
férj felesége, összesen a Fried- 
rich-féle választói jog a lápján 
3.042,000, a kormány javaslat­
tervezete alapján 2.450,000 lesz a 
\álasztópolgárok száma.

nagykövetiParis, január 26. n uag 
konferencia tegnap foglalkozott 
Károly király ellátásának kérdé­
sével. Az Echo de Paris értesü­
lése szerint Károly király évi apa -
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BÁU ÚJDONSÁGOK

FRANK EDÉNÉL,

A fkiokonal-szinház műsora :
Pénteken : PPtungó kö.mnzonv. 

dráma; Pardon fenség, vígjáték, 
('sókvásár, op. I felv. B) bériét.

Szombaton : Pillangó kisasszony, 
dráma Pardon fenség, vígjáték; 
Csókvásár op. 1 felv. C) bérlet.

Vasárnap délután ■ Cigánybáró.
Vasárnap este : Fekete pillangó.

Három egyfelvonásos. A Cso­
konai-színház három egyfelvoná­
sos darabot adott tegnap este. — 
1\ or doss Géza — ugylátszik — 
szeret hóna alá nyúlni a debre- 
ezeni íróknak s a maga tehetsé­
gét is szívesen sorompóba állítja, 
(sak hogy érvényest!léshez jut­
tassa őket. Márkus Károly, aki­
nek egyfelvonásos drámáját — 
Pardon . . . fenség ! — tegnap este 
Kordons Géza bemutatta, — még 
egészen fiatal ember s tiszteletre­
méltó ambícióval többet nyújt, 
mint amennyit vártunk tóié. — 
Amit az egy fel von á.sósban — job­
bára csak — elmondat, annak van 
valami magva, ami érdekes 
van különösen pointje, ami hat 
rozottan frappáns. A kis darab 
kétségkívül figyelemre méltó kva­
litásokat árul el s foglalkoztatja 
a közönséget. Ezzel pedig Márkus 
Károly nagyon meglehet elé­
gedve, valamint azzal a meleg, 
biztató fogadtatással, bizonyára 
emlékezetes figyelmességekkel, 
amelyekben része volt. Kardoss 
Géza a maga kiváló tehetségének 
vállára emelte a kis darabot és 
sikerre is vitte. Megérdemelte ez­
ért azt a lelkes, meleg ovációi, 
amellyel a zsúfolt nézőtér kitün­
tette. Mindenkinek csak imponál­
hat a 11 elvei/ Erzsi érdekes vál­
lalkozása, amellyel egy prózai 
keretben simán el is tudott he­

il ázs át hal millió frankban ál­
lapították meg. Ezt az összeget 
Magyarország, Ausztria, Csehor­
szág, Jugoszlávia és Románia kö­
zt I lógják felosztani.

■ Ivezkedni. Ezzel igen jólesően do-
■ kumentálta, hogy nemcsak ambi- 
! cioja van, ami szintén minden 
I honorálásra érdemes, — hanem

ami ennél is több : bízik is ma­
gában. Rubinig Tibor elegáns, 
finom játéka is tetszeti. Minden 
szereplő a sok-sok tapson kívül 
kellemes meglepetésekben : virá 
gokban, babérkoszorúban is ré­
szesült. — A Csókvásár egy nem 
sokat jelentő, de elég mulatságos 
kis Operette. IIelvei/ Erzsi itt, 
mint szubrett-primadonna bril­
lírozott. Kedvesség, friss tempera­
mentum öntötte el játékát 
amellyel tele volt az egész színpad 
11 elun/ Erzsi egyre jobban meg­
találja saját magát s ezzel azt a 
népszerűséget és szeretőiét, amely 
itt tehetségénél fogva méltán meg 
illeti. Tegnap este félig-meddig 
betegen — erős meghűléssel — 
lépett a színpadra, mindezt azon­
ban palástolni tudta. A legjobb 
kedvvel ismételt is a sok és szives 
tapsokra. Nagyon tetszettek a 
Szigeti Jenő és R. Nádossg István 
ötletes figurái, a Mátrai Jenő 
mókái. — Helyen volt Kálmán 
Manci és a többiek is. Az estél 
a Pillangó kisasszony A ismert, 
igen értékes kis dráma vezette be, 
am az ensemble valami különö­
sebb méltánylást igénylő nívót 
nem igen mutatott. Eegfentebb 
jóakaratot.

Pénteken B) bérletben megy i 
Pillangó kisasszony. Pardon fen 
seg és a Csók vásár.

Snlgó Piri hangversenye. Hogy 
mennyire jogosult az a szokatla­
nul nagy érdeklődés, nie.lv Salgó 
Piri február elsején tartandó 
hangversenye iránt megnyilvá­
nul. mindennél jobban igazolja a 
hangverseny műsora, melyet ilt 
közlünk : i. Bach-Busoni : Cho­
ral Vorspiel g-moll (Nun komm1 
der Heiden Heiland) : 2. Beellio-

e.s
á-

ven ; Andante F dur : 3. Shubeil:
■ Wanderer Fantasie; 4. Chopin :
■ ii) Preludes c-inoll, h-moll, Dis 

dur, 1>) Eludes e-moll, E-dur, c)
j Polonaise fis-moll. Jegyek a hang 
j versenyre a Hegedűs és Sándor n, 

könyvkereskedésében kaphatók.
Dijbirkozások a Modern Ka­

baréban. Nagy érdeklődés mellett 
lolynak le estéről-esterc a Modern 
kabaréban a birkózások, ame­
lyekben igen kiváló erők vesznek 
részi és igy igen szép és értékes 
látnivalót nyújtanak. Tegnapelőtt 
két pár birkózott, mindakettő 
igen szép teljesítményt nyújtott. 
Az első párban llolubán magyar 
bajnok két perc alatt győzött Sza- 
inv magyar középsúlyú bajnok 
ellen. A másik párban Gunters- 
dorf osztrák bajnok tizenhat perc 
alatt győzött AI tries Péter orosz 
bajnok ellen. Tegnap este Gun- 
lersdorfer, aki előző estén megse­
besült a szemén, nem küzdött, - 
Szalay pedig 14 pere alatt győ­
zött Allries ellen. Pénteken este 
Guntersdorfer es Hokiban, Iva- 
novics szerb bajnok és Szalav 
birkóznak.

A földalatti club, kalandor löité 
net 5 felvonásban, Lioncll Buflfaló 
főszereplésével kerül bemutatóra 
ma a Vigszinház mozgóban. Az. 
utóbbi filmfermékvk legérdekesebb 
újdonsága ez a ifim, amely bővel - 
kedik izgalmas és érdek feszitő jele­
netekben. Ezt megelőzi Chaplein. 
mint filmszínész, 2 ieivonásos ame­
rikai burleszk és Magyar képek c. 
aktualitás.

Jön a Vörös és Fekete, világhírű 
regény után irt fiimujdouság a Yig 
színház mozgóban.

1922 január 25. '

Az éhes csehek 
Debrecenigakarják 
kitolni határaikat.
Prága, január 26. Hunus Kuch- 

ner prágai egyetemi tanár tollá­
ból egv röpirat jelent meg, mely 
azl hangoztatja, hogy Csehor­
szágivá k tökéletes biztonsága el­
érhetése végett feltétlenül szük­
sége van újabb magyar és német 
területek megszerzésére. A cseh­
szlovák államalakulatot csak ak­
kui lehet lenn tartani — mondja, 
ha Magyarországból Győr váro­
sáig c s onnan délnyugaiig Sopro­
non at egészén Csáktornyáig bősz 
Nzabli területet vehet birtokába. 
Jugoszláviával feltétlenül meg 
kel] teremtenünk a közvetlen érint 
kezesi, meri csak velük össze fog- 

hidunk védekezni a németek 
ellen északon és a magyarok el­
len fielen. A németek és magya­
lok kedvező konstelláció esetén 
szövetkeznek és azután ugv össze­
nyomjak Csehországot, hogy hire 
hamva sein marad. De ki kell 
szélesíteni az ország határát a ke­
leti oldalon is, meri Csehország 
nem nélkülözheti azt a területet, 
amely

Kassa és Debreczen között 
fekszik.

Miiig ezt el nem érhetjük, addig 
Csehország létezése csak egy ha j­
szálon múlik, ha azonban ezt a 
területet birtokunkba vehetjük, 
akkor Csehországot semmi hata­
lom sem India mogdünteni.

A díszesen kiállított röpirat 
természetesen -nem nélkülözi a 
gondosan elkészített térképet sem 
es szemléltetően mutatja be a 
megnagynbbitottnak tervezett 
Csehország Győrig, illetve Delire 
«zenig terjedő halárait.

.......—— .....
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Tájékoztató.
január 27-6n, este 7 lírakor u Pe- 

lőii dalkör választmányi ülése az 
iparos tanonciskolában.

Január 28-án, d. u. 5 órakor a 
Csokonai kor felolvasó ülése.

Január 28.: este 0 órakor Csabá­
ból az Arany Bikában.

Január 29.-: d. e. 11 óra. Bereczky 
József előadása Az uj magyar adó­
törvényekről az Iparos Körben.

Január 29-én, délután 5 órakor a 
DTE ötödik teadél,.liánja a novai­
ban.

Január 31-ig kell bevallani a IV. 
osztályú keresel i adót.

Január 31-ig kell beadni az 1922. 
évi házbérvallomásí iveket.

Február 1-én, este 7 órakor Salgó 
Piri zongoraművésznő (Dolináim 
tanítványa) önálló hangversenye a 
Zenedében.

Február 2. Szállodai, vendéglői, 
kávéházi alkalmazottak tánceslélye 
a Bika dísztermében.

Február 4-én a Máv. fiók műhely 
vasasai álarcos bálja a Royalhun.

Február 5.: d. e 11 óra. Debreceni 
Székely Társaság matinéja a Víg­
színházban.

Febi uár 5. D.ebreczeni Ipartestület 
tánceslélye a Bika dísztermében.

Február 11. Veres Kereszt bálja a 
Bika dísztermében.

Február 5.: A Csapókerli Olvasó 
Kör nagy álarcos bálja.

Február 11. Postás-bál a Royal- 
ban.

Február 12.: d. u. 6 óra. A debre­
ceni nyomdászok nagy álarcos bálja 
a Margit fürdő dísztermében.

Február 12. DKASE álarcos bálja 
a Bika dísztermében.

Február 18. Kékek Klubjának bálja 
a Bika dísztermében.

A jog- és pénzügyi bizottság 
illése. A város jog- és pénzügyi 
bizottsága pénteken délután há­
rom órakor ülést tart, amelyen 
egész sor közgyűlési ügyet tár­
gyalnak le.

Kiiiv *zés. A magyar királyi 
pénzügyminiszter Józsa Lajos tar­
talékos alhadnagy, d<breczcni la 
kost kinevezte ideiglenes minőségű 
II. osztályú allampén/iá'I tisztié a 
sarkadi magyar királyi allampétiz- 
tnri kirendeltséghez a XI fizetési 
osztályba.

Kiadjak az |920. évi fakompe- 
tenciál. A varos a kompelencia- 
■ '** 1921. évekről még nem
adta ki. Ezért most a Debreczeni 
Gazdasági Egyesület azt kérte, 
hngv ezt a fajárandóságot adják 
ki es pedig az 1920. évit a r>gi 
a man, mert hiszen akkor még ul- 
rsóblJ vo,t a fa. A tanács ki­
mondta, hogy az 1920. évi fa­
kompetencia kiadásit február
l. i-ig feltétlenül megkezdik és
Pedig a hasábfát 2000 korona, a 
bottal Ö00 korona árban. Eddig 
:l hó miatt nem lehetett
s/<l :i kilcrmelf's vs össze-
bordás is szünetelt, ugv hogy 500
m, ,llkl's hagyta abba a munkát. 

Grszágos pályázaton első dijat
nverl az Egyetértés hirdetése. A 
'tátikái honökök Társasköre or- 

sz:,«(,s hirdetés pályázatot rende- 
Z,:'L beérkezett 42 pályázótól 22(1 
'"deles. /V hiráló-bizotiság öl- 

koron,is első (Ujjal tüntette 
'1 ' etess Jenői, Dehrvezen sz. kir. 
'áros es a Tiszántúli református 
eg\ liazkci ülel nyomdája sze- 
i'ielyzelének agilis és szakmajá- 
h;'i' igen tehetséges tagját, az 
‘■Uíl'lcrli-s karácsonyi számában 
megjelent s általa igen ügyesen 
szedett hirdetésért.

Hat embert meggyilkolt 
a kigyó által megmérgezett!

Borzasztó szerencsétlenség tör­
tént Somogyszub táján az egyik j 
szölőhegységben. mely még ma :s I 
izgalomban tartja az egész vidé j 
kel.

A faluból vasárnap hatan ki­
mentek a szőlőhegybe mulatni.
A falu leggazdagabb emberéhez 
mentek ki. Jókedvűen, előre el­
halálozott és megtervezett szán- 
ileKkal : egy a szüreti mulatsá­
gokhoz hasonló nagy férfimül,it- 
ságra.

Már a kora délutáni órák!) m 
elindultak szánon. Kiérkeztek a 
szőlőhegybe, a lovakat kifogták, 
bekötötték az istállóba, maguk 
pedig betértek a pincébe. Tüzet 
raktak. A házigazda tréfálkozv ■ 
mondta a többieknek :

— No gyerekek, ma olyan bort 
iszunk, amilyet még az idén nem 
illatok. Uj hordó bort kezdek meg 
ebből még magunk sem ittunk !

És jókedvvel, örömmel mint 
be a pincéjébe, csapot tett az uj 
hordóba és büszkén vitte bárdi­
jainak a gyöngyös, sötét-vö x>s 
bort.

A bor jó volt, erős volt, azon­
ban különös, furcsa ize voll.

A vendégek illetlennek tartották 
szólni, meg nem is volt olyan 
nagyon erős a különös zamat, — 
tan valami szölőiz vagy hordóbaj 
— gondolták. Ittak csillogó szem­
mel, nótaszó melleit . . .

Egyenként, egymásután rosz- 
szul érezték magukat.

Egyik is, másik is abba hag 11 
az ivást. Sápadt, fakó színűre 
vált arccal néztek egymásra.

A rosszul lét midig nagyobb, 
mindig erősebb lelt.

Végre az egyik, maga a házigazda 
kifakadt.

i — Én nem tudom, mi van ve­
iéin, de szörnyen rosszul érzem 
magamat. Valami mintha égciné 
a gyomromat.

A többiek is keserves panaszba 
kezdtek.

Akkor már verejtékes volt a 
homlokuk és iszonyu fájdal­

mak kínozták őket.
Az egyik felismerte a helyzet nagy 
komolyságát, befogta lovait és 
orvosért hajtatott. A többiek bor­
zai inas kínok közt vergődtek a 
pinceszobában. Az orvosért hajtó 
szánkóval találkozott egy falu­
beli ember, akinek ez a gazda 
elmondta a történteket. Ez a fa­
luba sietett, értesítette a családo­
kat. Az asszonynépek ijedten, 
megrémülve sietlek a szőlőhegybe 
Ott rettenetes látvány tárult sze­
meik elé.

A férfiak eltorzult arccal he­
vertek a szobában, kék, zöld. 
szederjés színű arcuk mögött 
iszonyú szenvedések nyomai 

látszottak.
Az asszonyok, a családtagok ri­
koltó zokogással borultak a holt 
testekre.
Valamennyeien halottak voltak

Megérkezett az orvos is, aki azon 
bari már csak a beállott halál’ 
konstatálta, amire nincsen orvos­
ság.

Megindult a kutatás, hogy mi 
az oka a szerencsétlen tragédiá­
nak. Az orvos megállapította, 
hogy a borban méreg van. csak 
azt nem tudta megállapítani : mi­
lyen méreg. Már most, hogy ke­
rült ez a hordóba ? A bort élőn - 
tötték, a hordót kibontották és

egy oszlásnak induló kigyo 
hullát találtak a hordóba/,

Valószínű még szüret előtt, ami­
kor a bordókat mosták, a szűrőre 

j készülődve, akkor mászhatott a 
j kigyó a hordóba. Azután raön- 
! tötték a bort és most hat ember 

halálát okozta és hat ember csa­
ládja gyászolja ezt a borzai as 

i véletlent.

vasárnap este a Margit- 
fürdő (Munkás Otthon) 
dísztermében tombolá­
val, szépsegversenny el 
és konfettivel egybekötött

Nyomdász:
Álarcos-Szál

Elismert leglzleseseüb

Kalapok
Nyakkendők

Fehérnemüek
meglepő olcsón kaphatók

Herman és 
Friedman
fehérnemű készítők divatüzletében, 
Piac-utca 10.,Bikával szemben

ée más Idegen pénzt, erenyet, ezüstét 
legeilegdrégébben veszel

SIMON GYÖRGY
Debreczen, Kossuth-utca 11.

Megkezdődött a tisztviselők ked­
vezményes cipőkiosztása. Buda­
pesten a tisztviselők kedvezmé­
nyes cipőkiosztása már megkez­
dődött. A cipők különböző árúak.
A legjobb minőségű férfi vagy női 
cipő 650 K-ba kerül. Vászonra 
való utalványok is elkészültek, jó 
minőségű vásznat méterenkint 40 
K-ás árban adnak a tiszviselők- 
iiek. A kedvezményes áru szövet - 
és ruhakellékek kiosztása a jövő 
hónapban szintén megkezdődik. 
Egy öltözet férfi vagy női ruha- 
szövet a hozzávaló kellékekkel 
együtt 500 koronába kerül.

Uj miniszteri rendeletek. A hiva­
talos lap csütörtöki - zárna közli a 
népjóléti és munkaügyi miniszter 
körrendeletét a patkányirtás tár­
gyában, továbbá a belügyminiszter 
rendeletét a gyámhatóság jogköré­
nek a békeszerződés végrehajtásá­
val kapcsolatos rendezése tárgyá­
ban; végül az igazságügyminiszter 
rendeletét az Ítélő bírák és a bíró­
sági alkalmazottak egészségi álla­
potának igazolása tárgyában.

Bánknti lófogu tengerit rendel a 
Gazdasági Egyesület tagjai részére. 
Mindazok, akik tengerit jegyezlek 
vagy jegyezni akarnak, jelentkezze­
nek a titkári hivatalban (Piac-utca 

! 61. szám.).
i Téli meleg sapkák clőrehala- 
• dóit idény miatt leszállított ára­

kon Frank Imrénél, Piac-u. 43.
Tegnapi halottak. A debreezni 

! királyi állami anyakönyvi liivatal- 
; ban tegnap a következő halálozá- 
i sokat jelentettek be . Gyarmalhy 
: Pálné református 18 éves, özvegy 
■ Szőke Jánosné református 73 éves,
: özvegy Róth Dánielné ág ev. 76 
i éves, Mayer Mária róm kath. 4 
I éves, Demjánovits Eerenc g. kath. 

13 hónapos, Szcntpéleri Gizella re­
formátus i hónapos, Kovács Kál­
mánná református 50 éves, özv. 
Poczók Fcrencné reform. 73 éves. 
Kiss Katalin róni. kath. ti éves, Tol­
dat Gáborné róm. kath. ti2 éves. 
Szabó Zoltán református 2 napos, 
Szabó Jenő református 2 napos, 
Kass József ne református 33 éves, 
Boross György református 13 hó 
napos.

Yendégszónoklat az izr. hit­
község templomaiban. Dr. Neu­
mann József dévai főrabbi f. hó 
28-án, szombaton d. e. 10 órakor 
a Deák Ferenc-utcai, d. u. 3 óra­
kor a Kápolnás-utcai izr. tem­
plomban tail vendégszónoklatot, 
mely szónoklathoz a t. hitközségi 
tagok ezúton meghivatnak.

Nyukosz hirdetmény. Értesítjük 
az alapitó, pártoló, rendes, rendkí­
vüli cs pártfogolt tagokat, hogy 
február hó 5-én (vasárnap) délután 
3 órakor a városháza dísztermében 
évi rendes közgyűlésünket tartjuk, 
amelyre a tagok szives megjelené­
süket kérjük. Tárgysorozat : Elnöki 
megnyitó. Titkár jelentése a mult 
évről. Országos elnökség rendele­
téinek közlése. Választmányi, fel­
ügyelői tagok választása. Indítvá­
nyok. — Nyukosz elnökség.

A király gyermekei Madeirába 
mennek. Bernből jelentik : Ká - 
roÍv király és Zita királyné gyer­
mekei csütörtökön érkeznek Géni­
be, ahonnan haladéktalanul to­
vábbutaznak Bordeaux: felé. 
Madridból jelentik : Zita király­
nét a pályaudvaron Alfonz spa­
nyol király és Maura miniszt ír­
éin ök fogadták. A palotában 
Krisztina királyné üdvözölte, a 
kivel hosszasan és-bizalmasan el­
beszélgetett. Zita ezután a spa­
nyol királyi párral megreggeli­
zed.

Hadigondozottak cipő ja vitása 
műhelyünkbe ellogadtatik. (Szent 
Anna-u. 12.) Hadröú vezetősége.
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50,000 koronás bankjegyek van­
nak Becsben. Becsből jelentik : 
Ma kerülnek kiadásra az OMli 
által kibocsátott 5000 és 50,000 
koronás osztrák bankjegyek.

Nyugdíjas ccswlőraltiszivk, öz­
vegyek, árvák, kik jószágot tarta­
nak, kedvezményes korpát jegyez 
hötnek Vár -és ITviiyadi-utrai áru­
dánkban, nemkülönben más szövet­
kezeti tagok is.

Minden pénzt megér az az Öve­
zet, amit Bugyi Sándor tréfás, csi- 
ziós kalendárioma nyújt. Kapható 
az újságárusoknál és a könvves- 
boltokban.

Szőnyeg- és gobelinszovő tan- 
tolyant kiállítása csütörtöktől 
hétfőig, d. e. 10-ig megtekinthető 

■n Kereskedelmi Csarnok helyisé­
gében.

Uj villamos vasalókat, főző lapo­
kat egy évi, javításoknál fél évi jót­
állással szállít FÖLDVÁRI Dcllre- 
‘ zeni I. Elektrotechnikai gyár. 
Széehenyi-utea 55. Telefon 168.

Az „Egyletértés“ szerkesztősé­
gének és kiadóhivatalának iele- 
fonszéma s 4.

Mely utcákat 
fogják locsolni ? ;

Hatmillió koronába 
kerülne az öntözés.

Nem épen időszerű kérdéssel 
foglalkozott tegnap a városi ta­
nács, amikor az utcák locsolásé- ! 
tói tárgyalt. Még tavaly ősszel a ! 
népjóléti miniszter rendeletét kül- j 
dött a tanácshoz, amelyben uta- i * 
sitotta a polgármesteri, hogv a 
•nyár folyamán a város utcáit és 
tereit locsoltassa.

A tanács kiadta a rendeletet a 
mérnöki hivatalnak, hogy áila- 
pitsa meg a költségeket. Á mér­
nöki hivatal most terjesztette be 
jelentését, amely szerint a város 
utcáinak és tereinek egy napi lo­
csolása 30,000 koronába kerül. _
Ugyanis 2U0 olyan napot véve 
alapul, amikor locsolni kell egy 
évben a locsolás 6 millió koro­
nába kerülne, egy négyzetméteres 
terület öntözése tehát 2.8 fillérbe.
Ha pedig a miniszter óhajtása 
szerint a házak előtt levő járdá­
kat is locsoltatják, akkor egy 
négc zetméter terület locsolásának 
költsége 4 fillér.

A mérnöki hivatal azt is java­
solta, hogy a meglevő két locsoló­
géphez szerezzenek be még 15 lo­
csoló-gépet, amely esetben a lo­
csolás költsége jóval kisebb lesz, 
de Így is 2.300.000 koronát tesz ki.

A tanács végül és tekintettel a 
nagy költségekre, kimondta, — 
hogy csak a Petőfi-teret, a Hu­
nyadi-, Deák Ferenc-, Ferencz 
József-, Péterfia-utcát és Simonyi 
utat locsolta tja és pedig a köz- 
tisztasági vállalattal. amelyet 
költségvetés beadására hivott föl. 
Kimondta még a tanács, hogy 
a Péterfia-utca, Simonyi-ut és 
a nagyerdei, sétány locsoltatá- 
sara különösen nagy gondot kel! 
fordítani, mert ezek az utcaré­
szek szoktak a legporosabbak 
lenni.

Válságba jutott 
adebrecenifényképész-ipar
Még az uj párok sem fónyképeztetik magukat.

A debrcczeni fényképészek a 
mai nap rendkívül fontos ülést
tartanak. A fényképészek körében 
ugyanis igen elkeseredett a han­
gulat. Az amúgy is horribilis 
árakon álló fényképészeti anya­
gok minden átmenet nélkül is­
mét 40%-al drágultak. Ezt az 
újabb áremelkedést részben a 
Németországot sújtó nagy hadi- 
sarc, a német munkásság újabb 
béremelése, részben pedig a ha­
zai vámtarifa felemelése okozta. 
Sajnos, Magyarország ezen a té­
ten teljesen a külföldre van 
utalva, mert itthon semminemű 
fényképészeti anyaggyár nincs és 
elsősorban a közelsége és arány­
lag legkisebb valuta-differencia 
miatt Németországból jön az ösz- 
szes fényképészeti anyag.

A fényképészek maguk sem 
tud ják, mitévők legyenek ? — A 
fényképek árai amúgy is oly ma 
gasak : bár Debreczen áll a 
képárakban legalul, hogy azt sem 
a középosztály, sem a munkásság 
megfizetni nem tudja. Hát, ha 
még felemelnék az árakat ? ! A 
fényképészek általában mondják, 
hogy

munkást, katonát vagy cse­
ledet hónapok óta nem fény­

képezték.

Köztisztviselőt meg épen évek 
óta nem látlak, hacsak valami 
igazolványhoz mu lasztim tat lan 
szüksége nem volt a képre. Kü­
lönben is a fényképészek ma 
egyedül, az igazolványos képekből 
élnek,

ma méy a házasulandók sem 
félujképeztetik magukat.

Mire meg van az esküvő, elúszott 
a fényképre, való is.

Arról is panaszkodnak a fény­
képészek, hogy a műtermüket na­
pokon át hiába fütik, mert nine; 
felvétel. Pedig elég szép napos 
idők vannak, fűteni pedig kell, — 
mert hátha mégis betéved valaki 
és ha hideg a műterem : a modell 
nem híd „barátságos arcot 
vágni ..." A mosoly megfagy az 
ajakán. A fűtés meg annyiba ke­
rül, hogy csupán annak a költ- 

... j ségcit elég lesz ebben az évben 
Pn'~ ' megkeresni. Egyébként javasolni 

fogják, hogy küldöttség!lég ke­
ressék tel a Pénzügyigazgatót és 
kérjék az adójuk leszállítását — 
mert az adókivetésnél is. mint 
általában az a hit uralkodik. —
hogy a fényképészet virágzik, _
mint a háború alatt, pedig azóta 
még annak a virágnak a levelei is 
elhullottak.
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Felhívás
a református hívekhez!

A debreczeni református egyház 
hatalmas egy házad rsa du Imi szerve­
zete, a Debrcczeni Kálvinisták 
T em plomegy esül éle áldásos műkö­
dését már a mull év őszén megkez­
dette és Karácsonykor, a szeretet 
nagy ünnepén a szegények, elha­
gyottak százait ajándékozta meg 
szeretctadományaival.

Az egyesület számos szakosztálya 
között ezúttal az „Ének- és zenc- 
szakosztálv" is megkezdette műkö­
dését. Folyó hó 8 án tartót! gyűlé­
sében egy nagy református tnekkar 
megalakítását határozta el. Kimon­
dotta, hogy felhívási bocsát ki az 
énekkarba való jelentkezésre.

Szeretettel kérjük uzérl a szépért, 
nemesért lelkesülő, éneket és dali 
szerető református férfi hi veinket 
(egyelőre csak férfikarról van szó), 
hogy e nagy karba minél számosai) 
ban jelentkezni szíveskedjenek A 
belépés semmi egyéb áldozattal nem 
jár, minthogy hetenként 1—2 esti 
órái kell a tanulásra fordítani.

Abban a reményben adjuk közre 
e felhívást, hogy híveink belátják 
és átérzik egy ilyen nagy reformá­
tus énekkar létesítésének szüksé 
gél s örömmel sietnek e kar meg- 
a lak Hasára, a hitélet ez u j hajtása 
mik felvirágoztatására.

Jelentkezéseket elfogad a Temp- 
lomegyesület titkári hivatala lúd 
legi um. földszint 5. számi napon- 
ként délétől I 9—12-ig és délután 
•’ 3-ig. Továbbá jelentkezni lehel a

Kollégium kapusánál letelt aláírási 
ivén is.

A taggyüjtést február i-ig foly­
tatjuk, amikor a jelentkezőket meg­
fogjuk hívni a meglakulár.ra.

A Debrrrzrni Kálvinisták 
Templomegyesületének és 

zoneszakoszlály áruik 
elnöksége.

K
Boxolnak a DTK futballistái. 

Mint tudvalevő, a futballistákat sze­
zonjuk alatt annyira igénybe ve­
szik a tréningek és matsehvk. hogy 
más sportágat nem igen nyílik al­
kalmuk űzni. A jelenlegi agilis ve­
zetőség minden eszköz! felhasznál 
arra. hogy játékosaik a fulballon 
kívül más kedvenc sportjuknak is 
hódoljanak. Igv többek kívánságára 

j a DTE a boxolás sportját is pro 
I grammjába veile. A tréningeket Ba 

logh László, a birkózó szakosztály 
agilis tagja vezeti s véleménye sze 
’’int néhány ügyes boxolő is kerül 
ki a kék sárgák futball gárdájából. 
— Legközelebb megalakul a DTE 
hoxoló szakosztálya.

A DTE zenekari próbáin. \ DPI 
zenekara ma este fél 8 órakor prő- 
bat tart. Kérjük a zenekar tagjait 
hogy hangszerükkel megjelenni szí' 
v eskedjenek

A DKA8E szombat este 8 makor 
klubhelyiségében társas összejőve 
dl tart, amikor is a DK ASM mii 

kedve-,ő zenekara fog szórakozó. 
Iasml gondoskodni. Vendégeket 
szívesen lát a vezetőség

Megjelent
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Iparos, mint író.
Ma, mikor az élet a maga ri- 

j elégségével és a közállapotok sza- 
! Hálásához megk ivót itató konstru­

áló erő hiányával az emberek ér­
zékét valósággal közönyössé teszi, 
.jól esik számot adnunk arról a 
belső lelki vonásról, amely egyik 
tekintélyes iparosunk egyénisé­
géi teszi előttünk tiszteidé a 
benne rejlő Írói tehetségénél 
fogva.

Sémeth Aladárról van szó, aki 
hivatását tekintve az „Arany 
Bika“ szálloda igazgatója ugyan, 
azonban ráér arra, hogy az iro­
dalommal is foglalkozzék, még 
pedig, amint azt nemrég olvastuk, 
oly sikerrel, hogy a Petőfi Tár­
saság egyik pályázatán aforiz­
máivá! dicséretet érdemelt ki. 
Németh Aladár az irodalom terén 
taposott utakon jár. gondolkozó 
tő ; összeméri lelkivilágát az élet 
realitásával s egy még fiatal, de 
azért az európai viszonyokkal is­
merős talentumot árul el mély 
gondolataival. Németországban. 
Svájezban, Parisban, Londonban 
szerzett tapasztalatai nem ma­
radtak el nála nyomtalanul, —- 
ami meglátszik nemcsak a szak­
lapokban (Vendéglősök Lapja), 
hanem a Budapesti Hírlapban. 
Borsszem Jankóban és Egyetér­
tésben megjelent szellemes sorai­
ról.

Folyó hó 28-án a Csokonai-kör 
felolvasó ülésén lesz alkalma iro­
dalmi közönségünknek Németh 
Aladárt, az iparos, mint irót köz­
vetlen megismernie, amikor tanúi 
lehetünk a politika, a nők, az iro­
dalom és philosophia körébe eső 
gondolatai feltárásának. Németh 
Aladár egyébként a debrcczeni 
Ipartestület I. alelnöke, mint 
ilyen tekintélynek örvend s az 

iparosság mindenesetre büszkén 
és várakozással tekint a szombati 
felolvasó ülés elé, ahol fogja be­
mutatni az iparosoknak ez a tein- 
parement-umos vezető embere 
nvilt színen Írói tehetségét, — 
amely az ő vonzó előadási ké­
pességénél fogva, kétségkívül el­
ismerést fog aratni.

Uj iparengedélyek. A városi la 
I nács a következő uj ipáteiigedélye- 
I két adta ki az alább irt dijak kiszn 

basa mellett : flott lieb ke.el t linó 
készítés és árusítás 1UI0 koron; 
Tudor János gyümölcs kereskedés
2000 korona, Végit Dán lelné fehér­
nemű árusítás 300 korona. Lukács 
Jenő mérnöki iroda üOO korona, 
Kuczik Gábor utóda Herdei,árugyár 
élőmarha, sertés, szárnyas és min­
dennemű vágott hassal való kém­
kedés 5000 korona. Nagy Gyulám1 
női szabó ipar 500 korona, Grosz 
Vilma ócskámba, nyulbtir és toll 
kereskedés 500 korona. Bürget Béla 
es Weinberger Jenő épület, tűzifa 
és szerszánikereskedv- 2000 korona, 
I’app István cipészip.ir 100 korona 
l.i'ddi Lajos gépész r kovácsipar 
500 korona. Saturmi, műszaki t'-.s 
Gépkereskedelmi it.-T lizeukélíéh' 
kereskedés 2000 ormi -

II

* Debr®CÍ®ní KéPes Kalendáríom
1922. évre.
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Magyar emberek a vádlottak padján 
a Himnusz miatt.

Ä Himnusz a magyar nemzet imádsága-ezt vallották 
a vádlottak. - Ä templomi érsek is fáj a cseheknek.

(<J22 január 25.

A pincérek bálja.
A Magyarországi Pincér Szö­

vetség a legnagyobb küzdelemre 
határozta el magát a soraikat 
pusztító tuberkulózis ellen. E ve­
szedelmes betegség épen az ő tag­
jaik közül szedi leginkább áldo­
zatait. Foglalkozásuk rákénysze­
ríti őket az egész napi szobában 
tartózkodásra. A füstös, porral 
teit levegőben kell egész nap íut- 
kározniok, rendszertelenül nap­
pal és éjszaka dolgozniuk a meg­
élhetésért a zárt levegőjű ter­
mekben. Ha kimerül, ha gyengül, 
nem pihenhet meg, mert elveszti 
adását s keveset nélkül marad. Az 
adandó megfeszített munka kö­
vetkeztében legyengült szervezet 
nem pihenhet, a poros, zart leve­
gőn megtámadott tüdő nem szív­
hatja az üdítő, szabad levegőt; 
nines lehetőség, nincs segítés. 
Zavartalan szedi tovább áldoza­
tait e veszedelmes betegség. Mcg- 
lamadolt tüdővel szolgálnak to­
vább, mert szolgalniok kell és ők 
dolgoznak addig, mig a betegség 
lábukról le nem veszi, mikor már 
nincs mentség, jön a munkakép­
telenség : a nyomor. E szomorú 
sors, a nyomorúság e nap-nap 
utáni látása érlelte meg a szövet­
re vezetőségében azt az elhatá­

rozást, hogy tagjai részére tüdő­
beteg szanatóriumot létesítsen és 
e célra a szaktársak között orszá­
gos gyűjtést és a cél érdekét szol­
gáló bálokat rendez.

F nemes, jótékony munkából 
ki akarják venni részüket a deb- 
reczeni pincérek is. Az Arany­
bika dísztermében február 2-án 
este fél II órai kezdettel miivész- 
estéllyel egybekötött táncestélyt 
rendez. A bál fővédnöke Sági) 
Lajos rcndőrfőlanácsos, a debre- 
czeni m. kir. állami rendőrség 
vezetője. A mű\észestély számait 
elsőrangú erők adják. Tekintve a 
jótékony célt kérjük nagyérdemű 
közönség támogatását. A műsort 
az alábbiakban közöljük :

I. Rácz Laci és Berki Lajos ze­
nekarának Monstre nyitánya. 2. 
Bevezető konference : Elmondja: 
l’ósch Dezső. 3. Torma Zsiga a 
i • okonai-szinház tagja. 4. Szalma 
Sándor a Csokonai-színház tagja, 
ö. Wizváry Elza a Csokonai-szin- 
lutz tagja. 0. Kardoss Géza a Cso- 
bonai-szinház igazgatója. 7. Vi- 
dos .lenő. 8. Záró zeneszóm.

Az összes müsorszámókát kon- 
I érái ja : Márkus Károly. A zene­
számokat kiséri : Biliary Zolltán. 
Szépségverseny. Műsor után tánc 
reggelig. — Belépő-dij szemé­
lyenként 100 korona vigalmi adó­
val együtt. Páholy-jegy ö00 kor. 
vigalmi aóval együtt. Jegyek 

előre válthatók a meghívó felmu­
tatása mellett az összes éttermek, 
kávéházak főpincéreinél és a Pin- 
1 ír csoport irodájában Sass-utca 
2. szám alatt.

Á* „Egyetértés“ szerkesztő 
bégének és kiadóhivatalának
‘rlefonazáma i 4.
►&-*■■■■■■............... ...I Ne áztassa fáját

Esővel és hővel
Vágassa fel gyorsan

Favágó motorral 
Házhoz rendelhető 

14—-27 telefonnal.
rr> minniiinm1

A magyarság helyzetére és a cse­
hek viselkedésére jellemző világi 
ttisi vet az a tárgyalás, amely most 
január 20-án folyt !e tJngvárott a 
cseh törvnyszék előtt. A vád az 
volt, hogy a mull év augusztus hó 
20-án, Szent István napján a római 
kalholikus templomban az ünnepi 
mise után Zádor Jenő kántortmiitó 
n Himnuszt intonátt.i az orgonán s 
erre többen elénekelték a mngyai 
Himnuszt, tizek közül Molnár San 
dór, Kovái esik József, Ken dere tsy 
István, Pletenyik József. Korláth 
Endre, Komjáthy l.enke, Takács 
Miklós, Hrimák Karoly es Kozár 
Lajos kerültek a vádlottak padjára. 
A vád szerint

a Himnusz eléneklésévei vád­
lottak izgattak a csehszlovák es 

orosz nemzet elten.
Zádor Jenő tagadta, hogy ő a 

Himnuszt intonálfa vonta.
Kova lesik József kijelentette, 

hogy
a Himnuszt igenis énekelte, 

de izgatni nem akart 
Konderessy István :
A Himnuszt igenis énekeltem és 
énekelni is togom. mert az a 

magyar nemzet imádsága.
Tizenkét évig Mássá rykkal, a cseli- 
szlovák köztársaság elnökével egy 
asztalnál ült és étkezett, de ott 
minden nemzet szabadon énekel­
hette a Himnuszát.

Pletenyik József azt vallotta,hogy
a Himnuszt valóban énekelte 

mert az előtte imádság.
Az elnök : Szokott maga mindet’ 

nap imádkozni *'
A vádlott . .Szoktam 
Az elnök : A Himnuszt is elimad- 

kozza ?
A vádlott : El imádkozom.
A következő tanú Kcrtáth Endre 

dr.
Az elnök : Miért ment doktor nr 

augusztus 20-án a római katholikus 
templomba, holott ön eformátus ?

A vádlott : Mivel a református 
egyház nem tartja ezt az ünnepel* 
azért mentem n katnolikus tem­
plomba.

Az elnök: Tehát azért ment a tem­
plomba, hogy a Himnuszt énekelje. 

A vádlott :
Igen, azért mentem, hogy a 
Himnuszt elénekeljem, n mivel 
nemzeti érzésemnek akartam 

eleget tenni.
Komjáthy Lenke a Himnuszt éne­

kelte, mert azt imádságnak tartja, 
Takács Miklós szolidaritási vál­

lal a többi vádlottal, nár ő torok- 
bajos, nem tudott énekelni.

Az tűnök : A szolidaritás itt mel­
lékes. A fő az énekelte, vagy nem 
énekelte.

A vádlott :
Amennyire a torkomon kifért 
és torokbiijom megengedte, ki­

sértem az éneket.

Unnák Károly és Kozár Lajos 
tagadják, hogy ők a Himnuszt éne­
kelték.

Ezután a tanuk kihallgatása kö­
vetkezett, ezek között több rendőr 
és detektív, akiket a rendőrkapitány 
küldött ki a templomba. Végű! fel­
olvasták a Himnusz, szövegét is.

Az ügyész vádbeszédében a vád­
lottak szigorú megbüntetését kérte 
izgatás büntette miatt.

A vádlottakat ltárom osztályba so­
rolja. Az első osztályba tartoznak 
azok. akik tagadják a vádbeli cse­
lekmény elkövetését. Tagadásuk 
azonban hiábavaló, mert esküvel 
megerősített tanúvallomásokkal 
teljes beigazolást nyert, hogy a ta­
gadók is énekelték a magyar állami 
himnuszt. A második osztályba tar­
toznak, akik ugyan Beösmerik, hogy 
énekelték a Himnuszt, de csupán 
mint imádságot, izgatás! szándék 
nélkül. A harmadik osztályba so­
rolja dr. Korláth Endre és Kom 
játhy Éneke vádlottakat, akik lojá­
lisán beismerték, hogy énekelték a 
Himnuszt és már a templomba is 
azzal a szándékkal mentek, hogy 
azt énekelni fogják, sőt a jövőben 
is, mert igy parancsolja azt nekik 
nemzeti érzésük, 

őszinteségükért elismerését is 
nyilvánítja n két vádlott előtt 
és nemzeti érzésük tiszteletet 

parancsol.
Reizmann Henrik dr. védő azon 

az. alapon építette föl védőbeszédét, 
hogy a Ilimnus a magyar nép imád­
sága, amelyet izgatásra már szöve­
génél fogva sem lehel fölhasználni.

Korláth Endre dr. maga mondta 
el védőbeszédét, amelyben többek 
közi ezeket mondta :

— Nem érzem magamat bűnösnek 
t a vádban foglalt cselekmény miatt, 
I mert lehetetlennek tartom, hogy 
3 bűnös legyen az, ki Istenéhez imád- 
j kozik. A magyar Himnusz pedig 
j nem más, mint a magyarok imája 
i a magyarok Istenéhez s mint ima, 

nem is foglalhat magában semmi­
féle izgatást, egy más nemzet elle­
nében; csupán Isten áldását kéri a 
magyar fajra.

Igy a vádat nem tekintem más­
nak, mint azon sorén imperia- 
liszíikus kormányzati politika 
megnyilvánulásának, amely há­
rom év óta fojtogatja e terület 

lakosságát.
Itt az elnök félbeszakította a be­

szédet, de Korláth Endre dr. tovább 
folytatta :

E bűnügyet lehetetlen kikapcsolni 
az aktiv politika köréből, mert e 
bűnügyet nem a mi eljárásunk, ha­
nem a vak politikai önkény terem­
tene meg. Legyen szabad azért ne 
keni védelmem során kitérnem e 
kérdésnek politikai részére, annál 
is inkább, mert

ma a szomorú helyzet az, hogy 
nekünk, e területre szakított ma­
gyarságnak egyedüli politikai 
fórumunk ugylátszik n vádlót-

ti

t«k padja a politikai klubjaink 
a törvényszéki fogházak.

Az elnök újból félbeszakította a vé- 
dőbeszédet, ami többször is beküvel- 
kezett, mire Korláth Endre dr. abba 
hagyta a beszédet s azt Írásban két 
nyelven át adta a bíróságnak.

Hatalmas érveléssel telt beszédet 
mondtak a többi védők is, Bernát 
dr.j Eperjessy József dr., Sternber­
ger Illés dr.

A perbeszédek befejeztével a bí­
róság rövid tanácskozás után a kö­
vetkező ítéletet hozta :

A bíróság az összes vádlottakat a 
btkv. 172. szakasza alapján 

bűnöseknek mondta ki izgatás 
vétségégen,

melyet azzal követtek el, hogy 1021. 
évi augusztus hó 20-án a róni. ka 111 
templomban Zádor intonálásóra n 
magyar himnuszt énekelték Ezért 
őket ugyanezen §. alapján 

2—2 heti áltamlogházra, mint 
főbüntetésre és 200 200 koro­

nára, mint mellékbüntetésre, 
behajthatatlanság eseten további 10 
napi államfogházra átváltoztatható 
200 koronára ítéli. A büntetés végre­
hajtását azonban 1 évi próbaidőre 
felfüggeszti.

Az Indokolás ezeket mondja 
Bár valamely idegen állam him­
nuszának az éneklése, idevonat­
kozó törvényes rendelkezések 
htján, magában véve békés vi­
szonyok között büntetendő cse­
lekményt nem képez, mégis, te­
kintettel arra, hogy 1921 nug. 
20-án a magyar állam és Cseh­
szlovákia között ellenséges ál­
lapot volt, a bűncselekményt 

meg kellett állaphuni.
A cselekmény a törvényben előirt 

összes kritériumokat kimerítette. 
Ugyanis az, hogy a cselemény gyü­
lekezetben, nyilvánosan követteteti 
el, nem vitás. Nem vitás az sem, 
hogy

a Himnusz szövege Isién segít­
ségét kéri az ellenségeivel küzdő 
magyarság számára. Mivel pe­
dig abban az időben a magyar 
állam ellenséges viszonyban ál­
lott a csehszlovák állammal, 
az izgató szándék nyilvánvaló 
és mivel az ének tulajdonképcn 
Isten segítségét kérte a cseh­
szlovák állammal küzdő ma­
gyar államra, a gyűlölet szitá­

sára is alkalmas volt.
Zádor vádlott terhére a bíróság 

a bűncselekményt azért állapította 
meg, mert nem nyert ugyan belga- 
last, hogy ő a Himnusz éneklését 
intonálta volna, de egy olyan ma­
gyar ének akkordjait játszotta, me­
lyik nagyon hasonlatos a magyar 
Himnuszhoz és ezzel mintegy insti- 
gálta a jelenlevőket a magyar Him­
nusz éneklésének elkezdésére

Felemelték a dohány­
beváltási illetéket.
A nagyméltóságu magyar királyi 

pénzügyminisztériumnak Magyaror­
szág területén az 1922. évben a 
kincstár számára termelt és beszál­
lított dohány után 1921. évi 173,177, 
számú pénzügyminiszteri rendelet­
tel megállapított búzaár különbözet) 
pótlék újabb lényeges emelése tár­
gyúban 181,199—1921. XI. fő. o. sz 
körrendeleté folytán értesítem ;i 
város területén lakó s a kincstár 
részére dohánytermeléssel foglal 
kozó egyéneket, hogy a nugyméltó- 
ságu magyar királyi pénzügyminis 
ter ur a megváltozott viszonyokra 
való tekintettel 1922 október hó 1-től 
november ló éig jelentkező piaci 
árához arányitva 27-löt lti7 száza 
lékig állapította meg X fuvarpótlé 
kot. pedig az 1922. évre kilométeren 
ként és métennázsánként ti koro­
nában állapította meg. mely ti ko 
róna a dohánynak vasalón való 
szállításánál a kincstár lelje, ösz- 
szpgében megtérít. v

Péiiziniézetek, ovár vállalatok, ipárosok és kereskedők
üzleti könyvszükségleteiket 
a legelőnyösebben szerezhetik he

Posner grafikai motozol Os ízleli kálink miára r.-társ.
helybeli képviselőjénél, a

Méllusz könyv- és paplrkereskedésben
Ferencz József-ut 26. szám. o Telefonszám 270. 
Viszonteladóknak nagy árengedmény.
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A 40 koronás rendes és 120 koro­
nás holdpénz előleg összegét 400, 
illetve 1200 koronára emelte fel. In­
tézkedett továbbá a nagyméltóságu 
magyar királyi pénzügymini.slcr ur 
ur aziránt is, hogy mindazon ti hol­
don felüli dohánytermelőnek, ki 
akár megnemesitési, akár másnemű 
kísérleti termelést akar folytatni, a 
dohányjövedéki központi igazgató­
ságnak tett Írásbeli bejelentés alap­
ján — ha a kísérlet a jövedék és a 
dohánytermelők egymásra itialt ér­
dekeivel összeegyeztethető — a ké­
relmezett kísérleti dohányterme­
lésre a dohányjövedéki központi 
igazgatóság által megállapított fel­
tételek betartásának kötelezettsége 
mellett az engedély megadassák

Intézkedés történt még aziránt is, 
hogy a dohány minőség emelése cél­
jából folytatandó műtrágya kísér­
leteknél — amennyiben a dohány- 
ültetésre szánt föld minőségre a 
műtrágya alkalmazását indokolja 
és oly műtrágya alkalmaztatok, a 
mely a dohánynövény fejlődésére 
alkalmas — a felmerült költségek 
fedzéséhez a kincstár hozza fog 
járulni.

Debreczen, 1922 január 23.
DR. VARGHA ELEMÉR, 

polgármester helyettes

FELELŐS SZERKESZTŐ .
Or. S 2. AT AI HREUe,

KIADJA:
Mnm n. Mf, tértit ét s
990 m&titekortbt* Mtew*——kámJoUtoétéo

I (sokai, lel 
I éi mlnéseféls 
irány él ezüit pénz 

I vétele *• eladása

Tőzsdei megbízások. Kül­
földi kifizetések. (Devizák)

RflNKSI banhlrodája,
Debreesen, Degenfeld-tér 6. •».
(Kenyérpiac.) Telefon 200. sz. 
él Plee-Mcs 67. nám (Froh- 
ner-izálloda. (Telefon 407. íz.

Árverési hirdetmény.
A katonai beszerzési csoport 

megmaradt különféle árucikke, 
(cipők, szabó- és cipész-kellékeki 
egyenruházati cikkek stb.) f. 
évi január hó 31-én 10 órakor 
a Pavillon-laktanyában nyilvá­
nos árverésen eladatnak.

Tájékoztatás ugyanott nyer­
hető 10 és 12 óra között.

Szegedi,
VI. r. o. k. a.

Legújabb

Simmikották.
Willi Eugel-Bcrger: A

heg dü rí, rí. Mota 
Fosa. Ara —-------K 46"—

Willi Engel-Bcrgor: Coc-
cinella. Ára-------— K 57*50

Willi Engel-Berger: Pá
doktor ur. Ára— — K 46’— 

Szlatlnay: Tempo te
fruska. Ára-------— K 46-—

Szlntlnny: Joc-Trot. Ára K 58"— 
C. Pékh: Yo Yo. Ára K 46 — 
Hans Tleliauer: Wir

tán zen Simmy. Ára K 85"— 
B. Ángyán: Yella. Ára K 58*— 
Zerkovltz: Trot tok—

Trótta. Ára----------- K 35:—
SlmiSteiner: Simi Trott K 46-—

Kaphatók a

„MÉLIUSZ“
könyvkereskedésben,

Debreczen, Ferenc Jórsef-ut 26,

38 kát. hold fekete, búza­
termő föld, jó tanyával és 
gazdasági épületekkel, Nád­
udvaron. Azonnal átvehető, 

vetéssel.
Bővebbel:

Böszörményi László
bankbizományi és Ingatlanforgalmi irodája,

Debrecen, Miklós-u. 7.

Most jelent meg
OLÁH GÁBORNAK,
a „Szegény magyarok" és „Deák 
György«1 szerzőjének UJ REGÉNYE, a

FEKETE ANGYAL

Háztulajdonosoknak és lakóknak
egyaránt nélkülözhet el km Sahjó László 
Uir. törvényszéki bíró, a lakásügyek 
íelohhvileli fokon előadójának magya­
rázataival ellátott, most megjelent 
és érvényben levő anyagi és eljárási

II

Kapható a kiadó
MÉLIUSZ1-könyvkereskedésben

Ferencz József-ut 26. és minden könyvesboltban
Ár«a 50 korona

■■■■■■■■■■■■■■«■■■■■■■■■■
Vásárlásnál hivatkozzunk e lap hirdetésére?

APROHIRDETESEK
lpr0Mrdat4s.il dila hétköznapokon 10 ozólg 15 korona, minden további 
azé 1 kor. 50 fillér. Vasárnap 10 ozólg 80 korona, minden további 
azó 8 kor. Vastagabb betüból a szavak kétszeresen lesznak felszámítva. 
Vldékr»i hirdetési dl) poetabélyegekben le bekűldhelé. 
Hirdetőieket mindenkor déli 12 óráig kérjük feladni. Telafonszém : 4.

P

ÁLLAST KERESŐK
valamint akiknek alkalma­
zottra van szükségük, oo

házvevők,
vagy akik oooooooooooo

házukat el akarják adni,
wfedményt csak úgy ér­
nek el, ha megfigyelik az

>M
IV

hirdetési rovatét, mert ott mindent 
megtalálnak, amire szükségük van.

Aranyat,
ezüstöt, brilliánsat, zá­
logcédulát vesz legma­
gasabb napi áron Stei­
ner Mihály, Hatvan-u. 
2. sz. I. emelet. 32

Lakatos tanulók
felvétetnek fizetéssel. 
Pongrácznál, Szalka-u. 
4. szám. 286

Veszek
csakis egész ócska tég­
lát helyben. Négy drh 
140 vagy 160 cm. ma­
gas ablakot, tetőfedő 
cserepet. Darabos-u. 48. 
Erdélyi. 279

Ajánlat

Érdekes meséjével, lebilincselő előadá 
savai és pompás alakjaival a legmüvé 
szibb magyar regények közé sorakozik. 
A béke és a háború hatarmesgyéjén gör­
díti át rendkívül Izgalmas cselekvenyét; 
s a bééből a háooruba átkényszerült 
embernek lelki átváltozását ragyogó 
színekkel festi, oooooo oooooo oooooo

Ára felárral együtt 92‘— korona.

Kapható a Méliusz és minden 
más könyvkereskedésben, o

UH

Aranyért
ezüstért budapesti leg­
magasabb naplóra! fi­
zetek, K r á m e r, Si- 
monffy-u. 17. 33

30,000 koronát
esetleg többet is fizetek 
annak, aki három, négy 
vagy ötszobás lakáshoz 
juttat. Cim a kiadóban.

271

Mérésiét

Efly 14—15 éves
leány biztosítási irodába 
kifutónak felvétetik. — 
Cim a kiadóban. 281

Cipésztanulót
fizetéssel vagy koszttal 
felveszek. Oláh, Csapó­
utca 40. 289

Pénzintézeteknek,
gyári vállalatoknak 
nélkülözhetetlen a 

Mlnerva-téle pénzin­
tézeti és irodai ha­
táridő napló. — Ara 
1110, illetve 140 kor. 

Kapható a 
„MÉLIUSZ1* 

könyv- és papirkc- 
reskedésben. 
Telefon 270.

mimniii
„Bélyegotthon“

Füvészkcrt 14., emele­
ten. Nagy gyűjtők! 
Kis gyűjtők 1 Dús vá­
laszték 1 Olcsó árak I 
________________ 282

Piac közelében
levő két utcai szoba, 
konyha, mellékhelyiség­
ből álló lakásomat el­
cserélném hasonlóval. 
Gint a kiadóban. 180

Hirdetmény.
Tisztek és altisztek 

alkalmazása.
Folyó hó 13—15-én 

megjelent lapokban a 
IX—XI. rangosztály­
beli tisztek, azután a 
törzsaltisztek, törzsőr­
mesterek, tiszthelyette­
sek és altisztek figyc.me 
azonnali alkalmazásra 
volt felhiva.

Újból felhivatnak az 
irodai teendőkben jár­
tasak, hogy a nemzeti 
munka védelem ezen 
állására jelentkezzenek 
a városháza félemelet 
11. sz. szobájában.

Azok, kik már jelent­
keztek, újból megje­
lenniük nem szükséges.

Ezen hirdetményre 
különösen fölhívom az
átmeneti viszonyban 

levő tisztek, törzsal­
tisztek és altisztek fi­
gyelmét.

A díjazás kedvező, 
annak mérve a jelent- 
kczésalka Imával közölve 
lesz. 280

Ócska
vasat, rezet és min­
dennemű fémet leg­
magasabb árért ve 
sgek Kovácsoknak
használhatót becse­
rélek. Nagyobb té­
telt elszállítok, ooo

Steiner,
Eötvős-utca 110.

rsaso SUtMMM

Kiadás

Zongora
jókarban eladó. Magas 
utca 21. 285

Az Egyetértés szer­
kesztőségének és kiadó­
hivatalának u telefon- 
szál na 4.

Veszek
fehérncmüeket, sei - me- 
kel, paplanokat, garni­
túrákat, szőnyegeket, 
bútort. Kaiser, Piac-u. 
l._ 169

Hagymát, diót,
mákot veszek kis és 
nagymennyiségben. Sós 
bering nagyban és ki 
csínyben eladó. Sebőn, 
Pine-ntca fi. N pVfon 614

Egy
Schmledt-féle zongora 
eladó. Czcgléd-u. 14, « 
kapu alatt jobbra. 387

Modern
ebédlő-bútor, konyha 
szekrény és sparbelt. 
mosódézsák elköltözés 
miatt jutányoson cl 
adók. Piac-utca 81. sz 
II. emelet balra. 284

Eladó
családi ház, beköltöz­
hető lakással. Vörös 
marthy-u. 9.____ 278

Egy
erős. két kerek t tar­
gonca eladó. Kossuth 
utca 45. sz. Házmester

Singer 
De rahn

Egy
varrógép eladó

266
mezen város és a Hazán tu 11 ret. egyházkor, könyvnyomda-vállalót«
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